



2023年7月11日 星期二

农历癸卯年五月廿四

六安海关助企享受AEO新政

陈琛 实习生 吴楚越) "作为海 关AEO企业, 我们可以享受加快通关 速度、降低查验率、优先查验等一系 列优惠措施,这是开拓哥斯达黎加市 场的重大利好消息。"近日,中 ——哥斯达黎加"经认证的经营 者"(AEO)互认安排正式实施,六 安英科实业有限公司国际物流部进出 口专员潘成红难掩心中喜悦。

截至目前,我国已与新加坡等

排, 其中共建"一带一路"国家35 个, 互认协议签署数量和互认国家 (地区)数量稳居世界首位。中哥 互认安排实施后,两国AEO企业能 够享受较低货物查验率、优先查 验、指定海关联络员负责沟通处理 企业在通关中遇到的问题、在国际 贸易中断并恢复后优先通关等多项 便利措施, 让AEO企业获得更多实 实在在的效益。

为了帮助我市企业更好地享受 AEO政策优惠, 六安海关第一时间告 知了辖区内的海关AEO高级认证企业 这一优惠信息,同时加大宣传引导, 实施精准服务,组织专人赴县区讲政 策、送红利、解难题;列出重点信用 培育企业名录,提供"一对一"个性 化信用培育方案; 从加强内部控制、 贸易安全等认证标准进行探讨, 密切 帮扶建立相关认证标准。目前,我市 已有6家企业开展认证培育工作。

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—

今日4版

本报讯(记者 杨秀玲 崔璨)7月10日, 市委书记叶露中主持召开市委九十一次常 委会会议, 集中学习习近平总书记近日对 防汛救灾工作作出的重要指示, 习近平总 书记在文化传承发展座谈会上的讲话精 神; 传达学习习近平总书记同团中央新一 届领导班子集体谈话时的重要讲话精神, 听取共青团十九大会议有关精神及我市贯 彻落实意见汇报, 研究召开共青团六安市 第五次代表大会有关事项, 研究召开六安 市青年联合会第三届委员会全体会议有关 事项。会议审议了《市委五届六次全体会 议建议方案(送审稿)》《六安市2022年财 政决算报告和决算草案(送审稿)》《六安市 新能源汽车产业配套基地建设行动计划(送 审稿)》《六安市贯彻落实省统计督察反馈 意见整改工作方案(送审稿)》《六安市纪念 淠史杭工程开工建设65周年活动方案(送审 稿)》。会议听取了2022年度市委书记抓基 层党建综合评价意见及等次情况的汇报, 审议了县区委(工委)书记抓基层党建综合评

价等次建议。 会议指出,习近平总书记近日对防汛救 灾工作作出的重要指示,是指导做好当前 防汛抗旱工作的根本指针。各级各部门要 树牢底线思维,绷紧防汛安全这根弦,强 化政治责任,聚焦防汛体系薄弱环节,加 强天气、水库水位监测,严守工作纪律, 确保各类隐患得到及时有效处置。要认真 贯彻落实习近平总书记在文化传承发展座 谈会上的重要讲话精神,增强政治自觉, 强化文化铸魂,加强历史文化传承,推动 文化繁荣发展,重视人才队伍建设,推进 文化惠民工程提质增效,讲好"六安故 事",不断增强六安影响力,为绿色振兴 赶超发展汇聚强大精神文化力量。

会议强调,习近平总书记同团中央新一 届领导班子集体谈话时的重要讲话,深刻 阐明了新时代青年运动和青年工作的主题 和方向。要把思想和行动统一到习近平总 书记重要讲话精神上来,坚持党管青年原

则,不断夯实青年思想政治基础,把牢新时代青年工作主题,强化共青团自 身建设, 动员广大青年在推动六安绿色振兴赶超发展中建功立业、茁壮成 长,把习近平总书记对老区干部的关怀、党中央对老区发展的支持转化为推 进六安绿色振兴赶超发展的强大力量。

会议强调,要认真筹备市委五届六次全会,深化思想认识,全面贯彻党中 央决策部署及省委工作要求,切实把思想和行动统一到市委工作部署上来。 要把握好时间节点和任务进度,理清问题不足,抓紧补差补缺,确保各项工 作有序有力落实,推动六安各项事业不断前进。

金安脆桃成名背后的"秘诀"

本报记者 康家佳 通讯员 凡 飞

小暑时节,金安区椿树镇桃花岭交 易市场里一片繁忙景象,10多名工人 正在熟练地对金安脆桃进行分拣、装 箱、预冷、装车,发往全国各地。"各位 老乡辛苦了,争取一上午把这批桃子 装车发出。"市场负责人李国军边核对 订单边对工人们说。下午,这辆装载着 1万公斤蟠桃的货车驶向1300多公里 外的深圳水果批发市场,第二天早上, 新鲜的蟠桃在当地开始销售。

同样忙碌的,还有水果经纪人杨 鹤,他常年对外联络全国各地客商,对 内接洽果农。今年是他第三年来到金 安区采购桃子,一级果采购价每公斤 3.3至4.5元,每天出货量在1万公斤 以上,分别发往北京、广东、广西、福建 等地。说起青睐金安脆桃的原因,杨鹤 告诉记者:"这里的桃子上市早、口感 好,在市场上很受欢迎。

近年来,金安脆桃产业得到了快 速发展,全区现有桃种植面积13万 亩,主要有春美、中油4号、中桃13 号、黄金蜜1号、水蜜桃等40多个品 种, 年产量20万吨、产值16亿元, 是全国名优特新农产品,以"好吃、 好看、好卖"享誉全国,产品销往全 国30个省市。

产出好吃、好看的脆桃优质果, 背后的"秘诀"是什么?李国军给出 自己的见解,他说:"桃子是时令鲜

果,根据种植经验,选育不同时间上 市、不同特点的蟠桃、黄桃等高效 益、高产出、销路好的品种,才能满 足消费者的多元化需求。近几年,通 过对桃树进行改良改代, 重点推广成 熟早、块头大、品相好、口感好的 '中蟠桃13号'等优质品种。我种的 蟠桃亩产1300公斤,通过修剪枝条降 低产量确保质量,让桃树享受到更好 的阳光和空气,结出更健康的果实,每 亩桃园一级果达到了1000公斤。此 外,桃林配备的滴灌设施,在干旱的 时候可以保障桃树生长。果品更有保 障。"控质量才能换来好口碑,销路 也不成问题,除了每年必来的水果经 纪人,新零售盒马鲜生商超、北京百 果园水果超市也纷纷下订单。

优质的农产品, 离不开科技创新 的支持。品质产量俱佳的金安脆桃 里,就有市水果产业协会会长、金安 区农技推广中心研究员柳士勇率领的 技术团队引进选育和自主研发的十几 个品种。"种什么桃市场说了算,我 们研究早熟的黄桃品种, 站在产业提 升的角度推荐十几个桃品种, 让桃子 以'早、脆、甜'保持市场优势,以 '特'保持在同纬度地区、同一市场

立于不败之地。优质桃品种育成后要 植入地方产业,加上栽培技术的推 广,为桃产业发展注入新活力。"柳 士勇感慨地说。

科技特派团走进桃园送来新 技术、新品种、新思路, 也对 桃产业的发展起到重要作 用。省农业科学院园艺所 研究员、省果树产业技 术体系首席专家张金云 的团队研发出将水稻或 小麦等农作物秸秆堆 放覆盖在桃园的沟里 垄上,通过增施腐熟 菌剂促使农作物秸秆 腐熟形成有机肥,有 利于桃树成长; 秸秆的 堆起有利于保持桃园墒 情, 优化桃园小环境, 促进桃树健康生长,提升 果实品质。今年春季,张金 云走进金安区的桃园基地, 手 把手指导桃农如何覆盖秸秆, 如 何增施腐熟菌剂, 桃农不需再花时间 去除草, 行间还可套种油菜等作物。

金安脆桃喜获丰收。

(下转三版)

幸福"加码"



7月9日 六安城区裕豪 小区一期,工人 正顶着烈日在 进行外墙立面 粉刷、喷漆。

今年,我市 计划改造老旧 小区共55个(含 县区),其中市 本级项目15个. 涉及6540多户, 共计85.93多万 平方米,计划投 资26300万元。 目前,各项升级 改造工作正陆 续进行。据悉, 在老旧小区施 工和竣工验收 过程中,建立第 三方巡查机制, 各老旧小区推 选居民代表作 为义务监督员, 全程监督工程 质量和进度,确 保改造工作落 到实处,不断提 升群众幸福感 和满意度。

> 本报记者 田凯平 摄

霍邱在省内率先实现 困难精神障碍患者免费治疗全覆盖

本报讯(记者 王伟 李珊珊)"有没有按时吃药?现在精神状态怎么样?" "好着呢,还能主动帮着我干点活。"7月3日,在霍邱县第二人民医院开展的定期 回访中,霍邱县宋店镇张集村村民老杨感激地和该院精神卫生中心副主任汪东 说着妻子秀兰(化名)的变化。

两年前,秀兰多次出现情绪异常行为,在霍邱二院就医被诊断为精神障碍。 鉴于其家庭本就不富裕,这次患病更是掏空了家底。在了解情况后,该院第一时 间为其申请了困难精神障碍患者医疗救助,不仅有医生量身定制治疗方案,出 院后还享受到居家免费服药。经过一段时间的精心治疗,秀兰的病情得到了有 效控制。"住院、吃药都免费,多亏了政府的好政策,救了我们一家人。"说起这几 年的看病就医,老杨感慨万千。

老杨口中的"好政策"是霍邱县针对困难精神障碍患者开展的医疗救助。从 2019年试点,到全县31个乡镇(开发区)全覆盖,作为在全省率先实现困难精神障 碍患者免费治疗全覆盖的县(区),霍邱县此项工作的全面推行,让众多患者受益。

作为人口大县,霍邱县户籍人口163万人,初步摸排精神障碍患者7948人。 为进一步做好此类患者的发现、治疗、管理、服务,在中国残疾人福利基金会的 指导下,2019年,该县在周集、石店、扈胡、三流、夏店、花园6个乡镇试点开展困 难精神障碍患者医疗救助。每年统筹资金400万元,用于困难精神障碍患者的住 院以及居家用药费用,明确由霍邱二院作为定点公立医院,负责辖区精神障碍 患者住院治疗及门诊患者的药品采购和供应。

"医院投入资金改建精神卫生中心,积极寻求医联体上级医院的技术支 持,培训专业人员,购置专用设备。同时,在上级精神卫生专家的指导下进村入 户,对患者逐人制定个性化诊疗方案。"据霍邱二院院长冯宣付介绍,列入个性

化诊疗方案的患者,需要住院治疗 的,可以到霍邱二院住院治疗;需 要居家服药的,由乡镇卫生院安排 村医务室人员送药上门,住院治疗 和居家用药产生的费用,经医保报 销后,个人自付部分从县财政预算 的专项资金兜底解决。



(下转三版)

六安开展"招工引才江浙行"活动

本报讯(记者 储勇)为保障全市"5+1"重点产业高质量发展人才需求,吸 引在外六安人返乡就业创业,更好地服务绿色振兴赶超发展决定性工程,6月中 旬以来,市人社局联合金安区、裕安区、市开发区人社部门成立工作组,带诚意、 带政策、带岗位赴江浙两省四市开展"招工引才江浙行"活动。

围桌座谈敞心扉。工作组先后来到浙江省嘉兴市皖籍农民工工作站、乐清 市皖籍农民工综合服务站和六安市在外人才协会苏州分会、六安市驻常州市皖 籍农民工服务站,与皖籍在外就业创业人员座谈交流,联络乡情、畅谈心声,重 点介绍六安市近年来经济社会发展情况以及就业创业相关政策,充分激发在外 就业创业人员关注家乡发展、支持家乡建设的热情。

政策宣讲引凤归。活动中,工作组走进苏州大学东校区等地,主动与院校及 当地人社部门沟通对接,并同步开展"鸿雁人才"政策宣讲,详细介绍六安就业 创业环境,解读六安市高校毕业生就业创业补贴政策、高校毕业生技能提升培 训政策、人才引进政策、现场为近200名毕业生答疑解惑、让高校毕业生等群体 对六安就业创业优惠政策及环境有了更全面的了解,为毕业生返乡就业、创业

以岗引才畅归途。工作组积极抢抓毕业季校园人才招聘黄金期,依托在外 人才协会、驻外工作站,举办人才招聘对接会,为在外游子搭建返乡就业平台。 活动中,金安区、裕安区及市开发区49家重点企业共提供了223个优质岗位,招 聘人数达1008人,吸引了众多皖籍高校毕业生、在外务工人员参与,促进了游子 和家乡的"双向奔赴"。

真抓实改回应民生诉求

本报记者 毛婧婧

叶集区洪集镇刘仓房村居民 通过"重畅决"渠道反映:村里 一家养猪场最近发出刺鼻气味, 严重影响居民正常生活,希望相 关部门核实并予以解决。天气越 来越热, 此问题要是不能尽快解 决,对群众影响必将越来越大。 为此,市"重畅决"办公室第一 时间通过"民声呼应"转请叶集 区办理,并于近期对办理情况进

在叶集区洪集镇这家养猪 场,督查人员通过监控查看了厂 区养殖现场,看到现场运营正 常,在养猪场周围也没有闻到明 显异味

据了解,叶集区"重畅决" 办公室转洪集镇和区生态环境分 局办理后, 洪集镇立即组织人员 前往厂区外围勘察,发现存在厂 区生产用水外流现象,于是现场 约谈企业负责人,指出厂区存在 防渗不到位、主管网断裂、未按 要求铺设管网等问题,要求企业 对照问题拿出解决方案,尽快整 改完成。

洪集镇人大专职副主席王光 耀表示: "产生气味主要是三个 原因,一个是排放的水,还有就 是猪粪, 另外换气的时候也会产 生异味。我们要求他们对照问题 进行整改。

洪集镇在要求企业整改的同 时,非常注重对企业生产的帮 扶,一方面督促该企业加快施工 进度, 抓紧按环评要求铺设管 网,另一方面带领企业负责人到 周边做的比较好的养猪场进行学

目前,该企业增加了污水处 理池, 在附近承包了土地, 将处 理过达到灌溉要求的水通过管道 排放到自己承包的土地上。在洪 集镇政府帮助下,目前企业已按 要求完成所有问题整改, 现场已 无异味。

前段时间,金寨县天堂寨 镇黄河村村民反映, 他所在下 畈组有一条堰渠是用水泥槽拼 接的,年久失修造成漏水,影 响附近一百多亩水田和一百多 亩蔬菜基地灌溉用水, 希望政 府帮助争取项目修建。群众农 田灌溉事关重大,为了解该问 题整改情况,近日,市委督查 办工作人员前往天堂寨镇实地 查看了水渠修建情况。

(下转三版)



年参与过几个项目, 当时交了投标 保证金60多万元,没想到这次一 分钱都不收了,这对我们中小微企 业来说是利好的'及时雨',缓解 了我们资金压力。"日前,在谈到 裕安区面对中小微企业免收投标保 证金时, 中标企业安徽宁顺市政工 程有限公司负责人崔梦芹说。 其实, 免收投标保证金只是裕

本报讯(记者 张世巧)"去

安区优化招投标领域营商环境的措 施之一,该区还积极推行保函替代 投标保证金,清理历史沉淀保证 金, 搭建政企银战略合作平台推行 "中标贷",有效缓解投标企业的 资金压力。

裕安区实施"互联网+招标采 购",招投标全流程电子化率 "零跑 100%, 实现"零距离" 路""零成本"一网通办。开展限 时办结制度,推广"容缺受理"服 务,平均场内流转周期减缩至

27.58天,同比缩短三分之一。全面推行合同信息、履 约信息、招标代理机构服务质量信息全过程公开, 畅 通异议投诉渠道,公开接受各方监督,上半年合同公 开率、中标公示率均达到100%。

本月执行发稿:王 恒 本月值班: 查 琦 本版责编: 苏 娟 版式设计: 李 娟 本报职业道德建设举报电话:3936669